
 

 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Экономика и социология труда, 3 семестр 

 

Код, направление 

подготовки 

38.03.02 Менеджмент 

Направленность 

(профиль) 

Производственный менеджмент на предприятиях нефтяной и 

газовой промышленности 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик Менеджмента и бизнеса 

Выпускающая кафедра Менеджмента и бизнеса 

 
 

Проверяем

ая 

компетенц

ия 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложност

и вопроса 

ПК-3.3 1. Вещество природы (сырье, 

полуфабрикаты, основные и 

вспомогательные материалы, 

естественные и искусственные) – это …   

 

а) средства труда 

б) предмет труда 

в) продукт труда 

г) вещество труда 

 

низкий 

ПК-3.3 2. Что не входит в социально-

психологический план характеристик 

труда?  

 

 

а) стимулы труда 

б) мотивы труда 

в) удовлетворенность 

г) продолжительность труда 

 

низкий 

ПК-3.3 3. Наука, изучающая взаимодействие 

человека со средствами труда – это…  
а) праксиология 

б) эргономика 

в) биомеханика 

г) эргология 

 

низкий 

ПК-3.3 4. Какой из следующих разделов 

социологии изучает мотивации трудовой 

деятельности персонала предприятия и 

внутригруппового взаимоотношения 

работников в производственных 

коллективах?  

 

а) социология производственного 

коллектива 

б) социология группы  

в) промышленная социология 

г) социология организации 

 

низкий 

ПК-3.3 5. Наука, изучающая эффективность 

приложения мышечных усилий человека 

во время труда – это… 

 

 

а) эргономика 

б) биомеханика 

в) праксиология 

г) антропометрия 

 

низкий 

ПК-3.3 6. Предметное разделение труда 

предполагает 

 

 

А) специализацию 

производственных подразделений и 

сотрудников на изготовление 

определенной продукции  

Б) различие работы по сложности 

В) знания и навыки, необходимые 

для выполнения определенного  

вида работ 

средний 
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a)  

ПК-3.3 7. Время организационного 

обслуживания места – это… 

 

А) время, затрачиваемое рабочим на 

уход за оборудованием и 

поддержание рабочего места в 

нормальном состоянии  

Б) время, затрачиваемое рабочим на 

уход за оборудованием при 

выполнении данной конкретной 

работы 

В) время, затрачиваемое рабочим на 

уход за рабочим местом, связанный 

с выполнением работ в течении всей 

рабочей смены 

 

средний 

ПК-3.3 8. Норма длительности рабочего 

времени определяет  

 

 А) время для выполнения единицы 

или определенного объема работ 

одним или несколькими 

работниками 

Б) время, за которое может быть 

выполнена единица работы на 

одном станке или на одном рабочем 

месте 

В) необходимые затраты времени 

одного или нескольких работников 

на выполнение единицы работы или 

изготовление единицы работы на 

данной операции 

 

средний 

ПК-3.3 9. Перекрываемое время – это время 

 

 

 

А) выполнения трудовых приемов 

при остановленном оборудовании и 

время на машинно-ручные приемы 

Б) в течение которого оборудование 

работает без какого-либо участия 

работников 

В) выполнения рабочим тех 

элементов трудового процесса, 

которые осуществляются в период 

автоматической работы 

оборудования 

 

средний 

ПК-3.3 10. Нормирование труда – это 

 
А) вид деятельности по управлению 

производством, направленный на 

установление необходимых затрат и 

результатов труда 

Б) совокупность факторов 

производственной среды 

и трудового процесса, оказывающих 

влияние на работоспособность 

и здоровье работника 

В) обеспечение 

необходимыми финансовыми ресурс

ами всего хозяйства страны, 

регионов, предприятий, 

предпринимателей, граждан, а также 

различных экономических программ 

и видов экономической 

деятельности 

 

средний 



 

ПК-3.3 11. Исследование трудового процесса 

предполагает 

 

А) анализ всех его характеристик 

влияющих на затраты труда 

Б) анализ техническо-

конструктивного оборудования 

В) определение фактических затрат 

 

средний 

ПК-3.3 12. Хронометраж – это… 

 

 

 

А) инструмент определения норм 

труда 

Б) метод изучения затрат времени на 

выполнение рабочей операции 

В) определение эффективности 

труда 

 

средний 

ПК-3.3 13. Фотография рабочего времени- это… 

 
А) наблюдение проведенной за 

работой одного исполнителя в 

течении смены 

Б) метод изучения затрат времени на 

выполнение рабочей операции 

В) методика проведения 

наблюдения 

 

средний 

ПК-3.3 14. Фотохронометраж – это… 

 
А) замеры длительности операции 

проводятся от начала до конца 

Б) метод изучения затрат времени на 

выполнение рабочей операции 

В) методика проведения 

наблюдения 

 

средний 

ПК-3.3 15. При проведении самофотографии 

изучается 

 

А) наказание  за потерю рабочего 

времени 

Б) величины потерь рабочего 

времени 

В) мероприятия по предупреждению 

потери рабочего времени 

 

средний 

ПК-3.3 16. Определить, как изменилась 

производительность труда на 

предприятии, если добыча нефти 

возросла на 16%, а численность 

работников – на 6%. 

 

А) повысилась на 9% 

Б) снизилась на 9% 

В) повысилась на 8% 

Г) снизилась на 8% 

Д) не изменилась 

высокий 

ПК-3.3 17. В компании произведено продукции 

за год на 305 244 тыс. руб., при плане 300 

000 тыс. руб. без изменения численности 

промышленно-производственного 

персонала. Определить 

производительность труда. 

 

А) план по производительности 

труда выполнен и перевыполнен на 

17% 

Б) план по производительности 

труда выполнен и перевыполнен на 

1,7% 

В) план по производительности 

труда не выполнен на 1,7% 

Г) план по производительности 

труда не выполнен на 17% 

Д) без показателей численности 

персонала невозможно определить 

 

высокий 

ПК-3.3 18. Товарная продукция предприятия 

составила за месяц 976 тыс. руб., остатки 

незавершенного производства возросли 

на 478 тыс. руб. среднесписочная 

численность работающих –390 чел. 

Определить производительность труда на 

А) 3, 728 тыс. руб. 

Б) 3, 728  руб. 

В) 1, 277 тыс. руб. 

Г) 1, 277  руб. 

Д) 2, 502 тыс. руб. 

высокий 



 

одного работающего по валовой 

продукции. 

 

 

ПК-3.3 19. Развитие форм оплаты труда идет по 

пути увеличения сферы применения: 

 

А) повременной формы оплаты 

труда;  

Б) сдельной формы оплаты труда;  

В) тарифных систем оплаты труда. 

 

высокий 

ПК-3.3 20. Установить, как повысилась 

производительность труда на 

предприятии по сравнению с базисным 

периодом по росту производительности 

труда в расчете на одного работающего, 

исходя из данных таблицы 

 

Показатели Бази

с 

Пла

н 

Фактическ

и 

Объем 

продукции, 

тыс.руб. 

6596 7735 7941 

Всего 

работающи

х 

1030 1145 1120 

В том 

числе 

рабочих 

833 959 900 

 

 

А) повысилась на 10% 

Б) снизилась на 10% 

 

В) повысилась на 12% 

г) снизилась на 12% 

 

высокий 

 
 


